
Posudek vedoucího k bakalářské práci: 

Osobnostní faktory jako prediktory závislosti na Facebooku 

 

Autor práce se rozhodl věnovat tématu možných prediktorů závislosti na Facebooku. Jedná se o 

poměrně zajímavé téma, jelikož sociální sítě jsou stále relativně čerstvým fenoménem a jejich vliv na 

jedince není detailně zmapovaný. Jelikož v posledních letech můžeme sledovat nárůst problémů 

spojených s otázkou nelátkových závislostí, jeví se konkrétně téma závislostí na Facebooku jako 

vhodně zvolné. Autor se rozhodl pro vytvoření přehledové studie, která si klade za cíl zmapovat, jaké 

výzkumy v této oblasti byly provedeny. 

Z hlediska metodologie je práce dobře zvládnutá. Autor jasně popisuje kritéria výběru studií a 

následně i způsoby jakými studie, které parametry nesplňovaly vyřazoval. Každý krok ve výběru 

finálního vzorku je jasně popsaný a autor do vlastní práce začlenil i přehledný graf, zobrazující postup 

při filtrování jednotlivých prací. Autor popisuje i vyhledávací algoritmy a software, který použil.  

Základní soubor studií, které si autor zvolil je poměrně obsáhlý a musel vynaložit značné množství 

práce, aby byl schopen vyfiltrovat všechny studie, které nejsou pro práci relevantní.  

Autor poté přehledně shrnuje výsledky studií, použité metody a závěry přehledným a informativním 

způsobem. Co se týče části obsahující diskuzi, doporučil bych některé části přesunout spíše do úvodu, 

jelikož spíše popisují důvody, které autory vedly k výběru sítě. 

Celkově považuji práci za zdařilou. Student prokázal, že je schopen metodicky zpracovávat velké 

množství textů a vytvořit z nich smysluplnou kompilaci, která předkládá aktuální náhled na vytyčený 

výsek výzkumného pole.  
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Doporučující otázky k obhajobě 

Je možné výsledky vybraných studií porovnávat? Jaké případné problémy by to neslo? 

Domníváte se, že zjištění studií jsou aplikovatelné pouze na Facebook, nebo i na jiné sociální sítě? Co 

může ve struktuře sociálních sítí ovlivňovat, jaké konkrétní osobnostní faktory mohou vést k riziku 

vzniku závislosti? 

 

 


